



2024青岛网络盛典现场。

12月6日,2024青岛网络盛典隆重启幕。本届盛典将AI技术与正能量相结合,为线上、线下的观众带来了一场充满活力与温暖的城市盛会。盛典现场,来自省市各媒体、政务新媒体以及自媒体行业代表齐聚一堂,共同回顾2024年属于青岛的温暖瞬间,见证揭晓本年度网络优秀项目。从舞美设计到节目演绎,“AI”与“爱”融合,用科技的力量展现青岛这座城市的温暖瞬间。



“好网民·在青岛”榜样人物颁奖仪式。

网聚正能量 点亮城市之光

以科技为爱赋能,2024青岛网络盛典传递城市大爱

温情故事点亮城市温度

2024青岛网络盛典通过多元化节目形式,展示了多个感人至深的正能量故事,传递出城市的温暖与力量。

“三年前我们志愿者第一次看到30多只苍鹭在岛上栖息越冬,当场激动得哭了!”在盛典现场,80后小伙徐立强分享发生在青春鹭岛的生态保护故事,青春鹭岛有11处小岛,在胶州湾和白沙河海河交汇处,是候鸟迁徙的重要生态位点。“起初面临岛上的毁绿种菜、环境污染问题,所以最重要的就是种树,开始一棵树都种不活。”在过去20多年的工作中,徐立强与团队救助了近3000只野生动物,从最初的

无经费支撑到卖掉自己的房子,再到家人全力支持,这份坚守与热爱成为城市的温暖符号,也激励着每一位市民。

徐立强说道:“每一次救助都充满了挑战,但看到这些动物恢复健康、再次自由地飞翔,这一切的付出都值得。”他的团队从最初的几名志愿者,逐步扩展到数百人,不仅救助野生动物,还积极开展环境保护活动。“现在这里有37种野生植物,62种鸟类,种植的植物6000多株,这都给了我坚持下去的信心!”

温暖瞬间不仅有徐立强的坚持,还有交运商务客运公司商务车队驾驶员李克雷雪夜护送被困游客,收到来自“尔滨”的感谢电话;“该出手时就出手”的巧克力大爷硬核出圈,已成为青岛亮丽的风景线……这些真实的故事打动了每一位观众,让人们感受到城市中人与人之间的互助和关爱。

有一种关爱,叫邻里之情;有一种力量,叫守望相助。青岛崂山区株洲路上的一个小区内,小超市老板郭远龙因意外受伤住进了ICU。面对突然的困境,小区业主们毫不犹豫地伸出了援手。他们自发组织,轮流担任“临时店长”,不仅维持了小超市和菜鸟驿站的正常运营,还为郭远龙筹集了医疗费用。在得知此事后,青岛晚报利用文字、视频、图像等形式,记录下社区里的温暖瞬间与感人画面。“学生们在超市帮忙收银,业主主动整理货架,甚至贴心地写下提示语,提醒顾客付款后的注意事项。”这些展现了邻里之间的深厚情谊,成为青岛这座城市人情味的真实写照。

网络力量传播城市故事

青岛网络盛典不仅是一场科技与温暖的交汇,更成为展现青岛风貌的窗口。

自2020年起,青岛网络盛典已连续举办了五届,逐渐发展为青岛城市品牌中最亮眼的名片之一,成为感知青岛文明底色,彰显青岛人文情怀的重要窗口。

通过网络盛典,青岛挖掘出众多正能量的网络作品和温暖的故事,揭晓了一系列优秀的网络传播案例和新媒体账号,并以城市之名为

讲述青岛故事、传播青岛声音的“正能量”点赞、表彰,在网民中引起热烈反响,被誉为“网民自己的节日”。仅前四届网络盛典,全网流量就高达5.7亿。

本次盛典现场共颁发六大奖项,其中包括庆祝新中国成立75周年网络优秀作品、最具传播力新媒体作品、最具影响力网络专题专栏、网络正能量主题活动、最具创意政务新媒体、感动青岛的瞬间。激励更多创作者利用网络记录城市美好,传播城市正能量。

新兴技术助力城市形象新高度

近年来,青岛以5G、云计算、物联网、人工智能、大数据等新一代信息技术为代表的互联网产业发展势头迅猛。以人工智能领域为例,青岛加快智能算力中心布局,去年上线运营的青岛人工智能计算中心,是省内首个人工智能计算中心,首期建设100P算力,相当于5万台高性能电脑算力。青岛市人工智能产业园运营一年来,已聚集人工智能企业200余家。

2024青岛网络盛典的一大亮点是AI技术的创新应用。从舞台美术设计中的沉浸式“秀场”,到AI生成的歌曲、海报,科技与艺术的融合贯穿整个盛典,既展现了青岛在智能化领域的领先地位,也为观众带来了一场震撼的视听盛宴。

此次盛典不仅通过AI技术展示了青岛在“智造”方面的成果,还发布了“青岛网红农品”和“网红农品打卡地”等奖项,展示了互联网经济下的青岛活力。在互联网经济的浪潮下,通过直播带货、网红推广等方式,将青岛的特色农产品推向全国,生动展现科技赋能下的经济活力。

通过此次盛典,青岛不仅展示了在传统产业向“智造”转型过程中取得的成就,更通过科技与文化的结合,勾勒出一个充满活力、温暖而富有吸引力的城市形象,为城市未来的发展提供了无限可能。

随着2024青岛网络盛典的圆满结束,青岛这座城市再一次以温暖与智慧的姿态,向世界展示了其独特的魅力。青岛网络盛典不仅仅是一场活动,它是一种象征,一种不断追求创新、坚守温暖、传递大爱的城市精神。未来,青岛将持续以科技为引领,以文化为内核,以人文关怀为驱动,谱写城市发展的新篇章,温暖每一个人,感动每一个心灵。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧



情景剧《AI的瞬间》。



“临时店长”讲述互助故事。

